



# АТОМНИК АУКРАЇНИ

№5 (583) 2 лютого 2012 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

## ЗВІТИ І ВИБОРИ — ВІДПОВІДАЛЬНИЙ ПЕРІОД



## РЕЗУЛЬТАТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТІ ПРОФСОЮЗА РАБОТАЮТ НА ЛЮДЕЙ

Отчетно-выборная профсоюзная конференция подвела итог деятельности профкома ОП «Запорожская АЭС» за истекшие пять лет. В работе конференции приняли участие генеральный директор ОП ЗАЭС Вячеслав Тищенко, представитель дирекции ГП НАЭК «Энергоатом» Ольга Кравец, председатель профкома ГП НАЭК «Энергоатом» Алексей Лыч, Председатель Профессионального союза работников атомной энергетики и промышленности Украины Валерий Матов.



С докладом о проделанной работе выступил председатель профкома ОП ЗАЭС Николай Захаров. Он отметил, что первичная профсоюзная организация атомной электростанции включает в себя 13 219 человек, из них 2023 — пенсионеры ОП ЗАЭС. Из 11 484 работников станции — 11 196 члены профсоюза; 288 человек членами профсоюза не являются.

В течение пяти лет работали девять постоянно действующих комиссий профкома. Комиссию по внутрисоюзной работе возглавляла Татьяна Арнаутова, комиссию по производственной работе и оплате труда — Иван Здравчев, работу комиссии по социальной и правовой защите вел Алексей Герасименко, по охране труда — Александр Пиза. Председателем комиссии по информационной политике был Игорь Леонтьев, по культурно-массовой и спортивной работе — Игорь Каранедов. Комиссию по воспитательной, шефской работе и работе с молодежью возглавлял Алек-

сандр Руденко. Контроль за предприятиями торговли и общественного питания вела комиссия под председательством Татьяны Самоквит, председателем жилищно-бытовой комиссии был Анатолий Сологуб. Комиссии работали плодотворно и добросовестно, многое удалось сделать, а вот над нерешенными вопросами придется поработать уже новой команде профсоюзного комитета.

Эффективно действовала комиссия по культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работе. Среди любимых работниками станции

массовых мероприятий следует назвать тематические вечера, вечера отдыха, конкурсы, выставки, театрализованные представления и фестивали. Сюда же входит клубная работа — клубы по интересам, клуб пенсионеров ОП ЗАЭС «Огонек».

В ежегодные смотр-конкурсы «Мы так живем, работаем и отдыхаем» вовлекается все большее количество работников станции. Лучшие творческие художественные номера достойно входят в концертные программы корпоративных праздников.

(Окончание на 3-й стр.)

## ОБЪЕДИНЕННЫМИ ДЕЙСТВИЯМИ ОТСТОЯЛИ СВОИ ПРАВА



Состоялась XXII отчетно-выборная профсоюзная конференция Восточной объединенной организации профсоюза (ВООП). В ее работе приняли участие 324 делегата, представляющие коллективы предприятий, которые входят в профобслуживание объединенной организации.



С отчетом о работе профсоюзного комитета за период с 2007 по 2012 год выступил председатель профкома объединенной организации Борис Филиппов. О результатах исполнения сметы профбюджета в отчете ревизионной комиссии доложила ее председатель Ольга Солощенко.

Слово для выступления также взяли делегаты конференции. Выступающие дали удовлетворительную оценку работе профкома в отчетном периоде.

В ходе открытого голосования председателем профкома ВООП был вновь избран Борис Филиппов, а его заместителем — Андрей

Карпов. Конференция утвердила новый состав профсоюзного комитета и ревизионной комиссии, делегировала представителей от объединенной организации в состав Центрального комитета Атомпрофсоюза.

В своем докладе Борис Филиппов остановился на основных направлениях работы профсоюзного комитета объединенной организации в течение отчетного периода: защите социально-экономических прав и интересов работников, охране труда, оздоровлении членов профсоюза, меди-

цинском страховании, работе с ветеранами, правовой защите, спортивной и культурно-массовой работе.

Председатель профкома отметил, что Восточная объединенная организация профсоюза — самая многочисленная в Атомпрофсоюзе. По состоянию на 1 января 2012 года она насчитывает 14928 членов профсоюза, объединенных в 22 первичные профсоюзные организации, которые находятся в Днепропетровской и Кировоградской областях.

(Окончание на 3-й стр.)

## УРАНОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ

### Соціальні горизонти гірників



За розвіданими запасами урану Україна посідає перше місце в Європі і шосте — у світі, добуває при цьому щорічно понад 800 тонн урану, це лише 30% від кількості, необхідної для виготовлення палива для чотирьох вітчизняних АЕС. Сьогодні в Україні 12 розвіданих родовищ урану (найбільше на Кировоградщині), їх запаси зможуть забезпечити потреби діючих АЕС на 100 років.

Державний Східний гірничо-збагачувальний комбінат (ДП «СхідГЗК») — єдине в Україні та найбільше в Європі підприємство з видобутку та переробки уранової руди і виробництва оксидного концентрату урану, який після збагачення в Росії використовується для виробництва ядерного палива.

(Закінчення на 2-й стор.)

## НАЗУСТРІЧ В З'їЗДУ АТОМПРОФСПІЛКИ



На знімку — ліворуч: Валерій КИЧАК поруч з головою профкому ЮУАЕС Володимиром ЛЕЩОТНИМ серед активу ветеранської організації. Голова профспілки ветеранів Віталій НАЗАРОВ — у центрі (перший ряд).

## «Складнощі в економіці ще більше мобілізують профспілку»

В Атомпрофспілці Валерій Кичак від дня створення, він був делегатом її першого з'їзду, на той час очолював цехом реакторного цеху № 2 Южно-Української АЕС. На з'їзд від атомної станції було обрано 15 осіб на чолі з тодішнім головою профкому Олександром Пономаренком. «Головне питання порядку денного, яке розглядалося, — чи залишатися після розвалу Союзу українським атомником у старій профспілковій організації, чи створювати свою, — пригадує співрозмовник. — Незважаючи на критичні виступи російських колег, які були присутні на з'їзді, делегати одногласно підтримали рішення про створення Атомпрофспілки, мотивуючи тим, що є незалежна Україна, яка має свою атомну енергетику, тож опікуватися проблемами працівників галузі повинна новостворена профспілкова структура». Час довів справедливність і ще одного рішення: підпорядкованість, яка була визначена тоді, залишається найоптимальнішою — первинним профорганізаціям найзручніше і найефективніше працювати напряму з Центральним комітетом Атомпрофспілки.

Валерій Леонідович з 2002 року (з невеликою перервою) і до січня 2012 року (розмова з ним відбулася наприкінці 2011 року. — Прим. ред.) був заступником голови профкому атомної станції, він у вирі всіх подій і бере безпосередню участь у розв'язанні проблем, які виникають. Тому на запитання, що для нього означає Атомпрофспілка, відповідає: «Це наша робота і наше життя. Без цієї організації ми б не досягли того, що маємо зараз у плані соціально-економічного захисту працівників Южно-Української АЕС і Національної атомної енергокомпанії в цілому. А від роботи атомної залежить і добробут громадян у її містисупутнику. Тому хотілося б, щоб ми не втратили тих досягнень, що маємо. Щоб стратегічне гасло «Атомна енергетика — наше майбутнє», під яким проходив і перший профспілковий з'їзд, і наступні форуми, був актуальним завжди, незважаючи на нелегкий час, який переживає галузь, зокрема й після Фукусіми».

(Закінчення на 2-й стор.)



ЗВІТИ І ВИБОРИ — ВІДПОВІДАЛЬНИЙ ПЕРІОД

## РЕЗУЛЬТАТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТІ ПРОФСОЮЗА РАБОТАЮТ НА ЛЮДЕЙ

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

Благодаря поддержке профсоюзного комитета, администрации станции, помощи профессионалов КДЦ «Молодежный» и культурно-массовой комиссии творческие коллективы станции имеют возможность блистать своими талантами не только на энергодарской сцене, но также на разных площадках Украины и за ее пределами. Наши самодеятельные коллективы участвуют в национальных, региональных и международных фестивалях и конкурсах народного творчества. Команда КВН традиционно принимает участие в конкурсе команд городов-спутников АЭС.

За отчетный период было сделано многое для того, чтобы поднять уровень культурно-массовой работы на новую ступень. Культурно-деловой центр, где проходят основные массовые мероприятия, приобрел новое оборудование, музыкальные инструменты, сценические костюмы, обувь. В здании выполнены большие ремон-

тные работы, но по-прежнему ждет ремонта актов зал, необходима установка механизированных устройств на сцене, нужна система вентиляции и кондиционирования.

Если говорить о спортивной работе, то спартакиада Запорожской АЭС показала явный интерес работников станции к здоровому образу жизни. Для сравнения, в 2007 году в спартакиаде участвовало 20 цехов, 1428 человек, которые соревновались по 12 видам спорта, в 2012-м в спартакиаде примет участие 29 цехов ОП ЗАЭС, 1932 спортсмена. Кроме стационарных команд, в спартакиаде ЗАЭС участвуют команды «Атомэнергомаш», местной ТЭС, других организаций города.

За прошедшие пять лет спортсмены ОП ЗАЭС более 20 раз выступали на чемпионатах и Кубках мира и более 25 раз — на чемпионатах Европы. В соревнованиях самого высокого уровня занимали призовые места. Раиса Топоркова принимала участие в Паралимпиаде-

2008 в Пекине и заняла четвертое место. В этом году она будет бороться за право быть сильнейшей в Лондоне. В 2011-м году Юрий Рыжков на чемпионате Европы по гребле на байдарках и каноэ среди ветеранов на разных дистанциях занял 1-е и 3-е места.

За это время Алина Кумейко стала мастером спорта Украины международного класса, 14 спортсменов — мастерами спорта. Спортсмены Запорожской АЭС за пять лет завоевали более 100 золотых медалей на чемпионатах Украины по разным видам спорта. Команда «Темп — ЗАЭС» становилась 12 раз чемпионом и 8 раз обладателем Кубка Украины по мини-футболу среди юношей и юниоров.

По итогам 2011 года в состав национальной сборной команды Украины вошли Раиса Топоркова, Егор Синицын, Руслан Еремич. Близились к завершению ремонт спортивно-оздоровительного комплекса и там еще активнее закипит спортивная жизнь.

Комиссия по воспитательной, шефской работе и по работе с молодежью активно работала по двум направлениям — оказанию практической и методической помощи организации молодежи первичной профорганизации ОП ЗАЭС в проведении разных мероприятий, обучении молодежного актива.

Большую работу вела комиссия в оказании благотворительной помощи Молочанскому интернату, Ушкальскому геронтологическому центру, семейному детскому дому Татьяны Романенко, а также малоимущим и многодетным семьям Энергодара. Активно взаимодействует комиссия с ветеранами Великой Отечественной войны и ветеранами Афганистана.

Члены комиссии принимают участие в проведении конкурса рефератов среди школьников города. Темы рефератов, как правило, касаются специфики деятельности предприятия, что позволяет ребятам легче ориентироваться в выборе будущей профессии.

Одной из самых актуальных на сегодня остается жилищная проблема. Своей очереди на жилье ожидают 2180 человек, поэтому жилье необходимо, причем разного вида, начиная с малосемейного.

В отчете по вопросам охраны труда, в частности, говорилось о том, что одним из важных остается вопрос по обеспечению работников станции спецодеждой, специальной обувью, средствами индивидуальной защиты.

Комиссия профкома по информационной политике информирует работников станции о деятельности профкома через информационный сайт профсоюзного комитета, есть информация в локальной сети ОП ЗАЭС, в сети NTLine. На всех сайтах работают форумы, где можно задать свой вопрос и получить ответ от работников профкома. Много информации о профсоюзной деятельности можно найти в газете «Энергия», узнать из радио и телепрограмм стационных СМИ.

Большую часть времени в своем докладе председатель профсоюзного комитета уделит вопросам оздоровления, санаторно-курортного лечения работников станции, семейному и детскому отдыху.

Профком работает со здравницами, в которых проходят оздоровление работники станции, в частности, это «Шахтер» «Бердянск», «Прикарпатье», «Горный», «Перлина Прикарпатья», «Хмельник», «Прометей + ВВ», «Вилла Анастасия». Большим спросом пользуется санаторий-профилакторий ОП ЗАЭС, цена путевки в который постоянно составляет 10% от полной стоимости.

**Николай ЗАХАРОВ:**  
«Мы научились слушать друг друга и вести диалог»

Докладывая о деятельности профкома за пятилетний период, Николай Захаров подчеркнул, что профком тесно сотрудничал с руководителями цехов и заместителями руководителей по работе с персоналом, управления социального программ. «Мы научились слушать друг друга и вести диалог. Монолог в нашей работе неприемлем», —

подчеркнул Николай Захаров.

Председатель профкома поблагодарил за поддержку генерального директора Запорожской АЭС В.А. Тищенко, руководителей служб — И.В. Товкача, А.В. Савастру, А.А. Кривцова, А.Г. Трубенкова, Н.Р. Кулибобу, всех руководителей подразделений, заместителей руководителей по работе с персоналом, весь профактив за плодотворную работу. И добавил, что работал все это время добросовестно, искренне и открыто.

Отчет ревизионной комиссии за истекший период сделала Надежда Приходько, она же доложила собравшимся об использовании сметы профсоюзного бюджета.

Заслушав доклады, делегаты конференции дали удовлетворительную оценку работе профкома за отчетный период. И приступили к избранию нового председателя профкома на очередной избирательный срок. Единственно все делегаты конференции доверили Николаю Захарову возглавлять профком на протяжении следующих пяти лет. Была избрана новая команда профкома. Собравшиеся также избрали делегатов на отчетно-выборную профсоюзную конференцию НАЭК «Энергоатом» и V съезд Атомпрофсоюза Украины.

Участники конференции единогласно выдвинули кандидатуру Валерия Матова на должность Председателя Атомпрофсоюза Украины.

**Алексей ЛЫЧ:**  
«Хочется помочь тем, кто многое делает»

Алексей Лыч, председатель профкома ГП НАЭК «Энергоатом», оценил работу профкома Запорожской АЭС как успешную и коротко рассказал о положении дел в отрасли.

Одним из главных достижений за прошедшие пять лет является то, что сохранен персонал — сокращений рабочих мест не было. За это время фонд оплаты труда вырос больше чем в два раза.

С 1 января трудовой коллектив живет по новому Коллективному договору, все пункты, закрепленные в нем, будут реализованы. И один из основных пунктов договора — достойная за-

работка плата и социальные гарантии. С 1 января на 6,9% увеличены должностные оклады и тарифные ставки, повышение будет идти поэтапно. Увеличена в этом году и тринадцатая зарплата, выдать ее планируется в мартовскую зарплату, в два этапа.

— Ведется работа по вопросу передачи прав на приобретение спецодежды непосредственно станциями, — сказал Алексей Лыч. — Но по-прежнему остаются проблемы с жильем, они напрямую связаны с тарифами на электроэнергию.

Алексей Лыч отметил, что администрация ЗАЭС и профсоюзный комитет станции многое делают для развития самой станции и ее инфраструктуры. Это видно по состоянию АЭС и города Энергодара.

Впечатлил профсоюзных гостей и спортивный комплекс станции, который после ремонта практически будет отвечать евростандарту. Председатель профкома НАЭК «Энергоатом» подчеркнул, что хочется помогать тем, кто делает многое, и пообещал поддержку запорожским атомщикам.

**Валерий МАТОВ:**  
«Результаты деятельности профсоюза каждый должен ощутить на себе»

Председатель Атомпрофсоюза Валерий Матов, отметив слаженную и конструктивную работу профсоюзной конференции, которая за два часа отработала большую повестку дня. Он напомнил делегатам, что конференция проходит в юбилейные дни — двадцать лет назад, 23 января 1992 года, был создан Атомпрофсоюз Украины.

«За два десятилетия наша большая профсоюзная семья окрепла, приобрела силу в государстве, — сказал Валерий Матов. — Те достижения, о которых сегодня говорили на конференции, работают на людей. Остаются еще вопросы, требующие своего решения. Желаю новой профсоюзной команде трудиться еще активнее и результативнее, чтобы деятельность профсоюза каждый в коллективе мог ощутить на себе».

**Оксана ЗАГУСТА**  
Фото Николая КУЛАГИНА

## ОБЪЕДИНЕННЫМИ ДЕЙСТВИЯМИ ОТСТОЯЛИ СВОИ ПРАВА

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

В отчетном периоде проведено 59 заседаний президиума и 9 пленумов профкома, где рассматривались вопросы, касающиеся социально-экономической ситуации, сохранения численности работников, соблюдения законодательства о труде в организациях и предприятиях, входящих в обслуживание объединенной организации. Решались вопросы оказания материальной и благотворительной помощи, поощрения профактива, организации детского летнего отдыха и многие другие.

Борис Филиппов отметил, что профсоюзные комитеты предприятий и профком объединенной организации неоднократно обращались в различные инстанции по жизненно важным для коллективов вопросам.

Так, в 2007 году профком ГП «ВостГЭК» обратился к Председателю Атомпрофсоюза Украины Матову В.А. и президенту ГП НАЭК «Энергоатом» Деркачу А.Л. с требованием

социальных стандартов ГП «ВостГЭК» до нормативов, принятых в ГП НАЭК «Энергоатом». Требования были выполнены. В 2008 году возникла проблема, связанная с возможностью передачи медико-санитарных частей из состава Министерства здравоохранения в коммунальную собственность, со всеми вытекающими отсюда социальными проблемами. Принципиальная позиция Атомпрофсоюза позволила не допустить такого поворота событий. В этом же году чиновники Минтопэнерго были предприняты попытки вывести из состава ВостГЭКа вневедомственную военную охрану и переподчинить ее ГП «З8-й отдел инженерно-технических частей» г. Днепропетровска, что серьезно ухудшило бы уровень социальных гарантий работников вневедомственной военно-охраны. Цельный год шла борьба за отмену приказа министра. Совместными действиями администрации и профсоюзной организации, при поддержке ЦК Атомпроф-

союза, удалось сохранить этот коллектив в составе комбината.

В 2009 году Государственная налоговая администрация Украины задолжала предприятию ООО «Восток-Руда» возмещение денежных средств по НДС в размере 9,9 млн. грн. Профкомом предприятия, объединенной организацией, ЦК Атомпрофсоюза были приняты меры к практической реализации процесса возврата НДС. В этом же году профсоюзный комитет выступил инициатором выступления в коллективный трудовой спор между работниками предприятия и генеральным директором ООО «Восток-Руда». Причиной возникновения коллективного трудового спора стала невыплата заработной платы в укрупненный законодательством и коллективным договором срок.

С конца 2009 года была проведена большая работа, связанная с возвращением в состав ВостГЭКа Ново-константиновской шахты.

Несколько раз в отчетном периоде представите-

ли объединенной организации принимали участие в массовых акциях протеста, проходивших в Киеве, под лозунгом: «За погашение задолженности по зарплате, за повышение зарплаты».

Борис Николаевич поблагодарил актив и членов профсоюзного комитета за работу в отчетном периоде. Председатель профкома также отметил, что впереди у профсоюзной организации еще много нерешенных вопросов и выразил уверенность в том, что профессионализм профактива и целеустремленность членов профсоюзного движения станут залогом их успешного решения.

В обсуждении доклада активное участие приняли делегаты конференции. Все выступающие оценок удовлетворительную оценку работе профкома за отчетный период.

Председатель первичной профорганизации СМСЧ-9 Василий Онощенко выразил мнение, что сила профсоюзной организации в единстве. Он также отметил, что время

диктует новые методы работы: если ранее профсоюз отстаивали интересы трудящихся на забастовках, то теперь эта работа проводится в процессе переговоров, за круглым столом. Онощенко выразил благодарность за эффективное решение вопросов оздоровления детей, оказание помощи профсоюзным организациям в трудных ситуациях. Председатель молодежной организации первичной профорганизации Ингульской шахты Валерий Мельник поблагодарил профком за помощь в организации отдыха для группы молодежи шахты в Карпатах в районе Буковель и постоянную поддержку новых начинаний.

Заместитель председателя профкома ООО «Восток-Руда», и.о. главного механика Андрей Луговец отметил эффективную помощь объединенной организации профсоюза в вопросе погашения задолженности по выплате зарплаты на его предприятии. Он также вынес предложение, чтобы создать освобожденную должность председателя профкома ООО «Восток-Руда», что повысит эффективность профсоюзной работы на шахте.

Заместитель председателя молодежной про-

фчейки объединенной организации Кристина Белоус остановилась на основных направлениях деятельности и достижениях молодежной организации, которой профком постоянно оказывает поддержку. Она внесла предложение увеличить объем ежегодного финансирования деятельности организации молодежи, отметив, что вложение средств в молодежь принесет в будущем хорошие плоды.

Председатель совета ветеранов ГП «ВостГЭК» Леонид Воронченко в своем выступлении поблагодарил профсоюз за постоянную заботу о ветеранах, эффективное решение социальных вопросов. Председатель первичной профорганизации СМСЧ-19 Евгений Дуда от имени коллектива поблагодарил Восточную объединенную организацию профсоюза за помощь в приобретении аппарата УЗИ, который ждали в течение 15 лет, активное участие в сохранении медсанчасти и оздоровление детей.

В завершение конференции активистам профсоюзного движения были вручены грамоты.

**Татьяна КОРСУНОВСКАЯ,**  
**Елена БОРОВКОВА,**  
Фото на 1-й странице  
**Михаила СТЕПАНЯНА**

